

Reagan Deja Grave Crisis Centroamericana a Bush

PANAMA, enero 21 (ACAN-EFE).— Cuando Ronald Reagan entregó a George Bush la presidencia de Estados Unidos, le legó tres asignaturas pendientes en Centroamérica: qué hacer con el general panameño Manuel Antonio Noriega y con las guerras de El Salvador y Nicaragua, que cobraron 130 mil vidas durante su mandato.

A pesar de que fueron tres de las principales obsesiones de la política exterior de EE.UU., en los últimos años, en las que empeñó esfuerzos militares, diplomáticos y económicos, Reagan dejó la Casa Blanca sin haber podido derrocar a Noriega y los sandinistas, ni inclinar decisivamente la guerra salvadoreña a favor del gobierno.

En Panamá y Managua los go-

biernos y medios de comunicación afines se jactan estos días de haber resistido bloqueos económicos, sanciones comerciales, intentos militares y acciones encubiertas de la CIA, y celebraron el viernes el fin de la era Reagan con bailes, manifestaciones y hasta misas de acción de gracias.

En cambio, otros gobiernos del área, como los de El Salvador, Honduras y Guatemala, despidieron a Reagan con alabanzas, palabras de agradecimiento y guiños a Bush para que no los abandone.

En Costa Rica, funcionarios del gobierno que preside el Premio Nobel de Paz de 1987, Oscar Arias, recordaron a ACAN-EFE que Rea-

—Favor pase a la página 16.



FUENTE DE LA JUVENTUD. Bogotá, Colombia, enero 21. Centenas de personas acuden a la denominada "Fuente de la juventud", en la costa del Pacífico, al noreste de Colombia. Los visitantes se sumergen en las aguas del cráter del extinto volcán Arboletes, que contiene sulfuro y petróleo. (Reuter).

Nueva Técnica para Elaborar Pan de Trigo

ROMA, enero 21 (EFE).— Una nueva técnica para elaborar pan empleando productos tropicales locales, en sustitución del trigo, fue presentada esta semana en Roma por la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO).

Esta nueva técnica permitirá a los países en vías de desarrollo que, por sus condicio-

nes agrícolas y climáticas, no estén capacitados para cultivar trigo, reducir su dependencia de las importaciones e incrementar la producción y la demanda de productos agrícolas indígenas, mejorando así su seguridad alimentaria.

En la elaboración de este nuevo tipo de pan se emplean, como producto base, diversas

—Favor pase a la página 16.



NUEVA TECNICA. Roma, enero 21. Niños de Indonesia, pelan la fruta tropical casava, que sirve para hacer pan. Funcionarios de las Naciones Unidas han creado una nueva técnica, para hacer pan sin depender de harina importada. (Reuter).

Tumbas Mayas de Guatemala Destruidas por Saqueadores

GUATEMALA, enero 21 (ACAN-EFE).— Bandas de hombres armados, y provistos de complejos equipos de comunicaciones, están saqueando en Guatemala sitios arqueológicos de la cultura maya, que pobló Mesoamérica desde antes de nuestra era y se asentó, principalmente, en el departamento selvático de El Petén, fronterizo con México.

En El Petén, de unos 35 mil kilómetros cua-

drados y donde se encuentran más de mil sitios arqueológicos, está localizada Tikal, la ciudad más grande de esta cultura, a la que antropólogos y arqueólogos consideran como la capital de los mayas.

El 6 de enero fue capturado el guatemalteco Oscar Rolando Terraza, considerado cabecilla de una banda de depredadores de tumbas mayas.

—Favor pase a la página 16.



PATITA ENYESADA. Melbourne, Australia, enero 21. Cachorro de león, en el zoológico de Melbourne, juguetea con su pata enyesada. luego que un león adulto se la quebrara. (Reuter).

Corea Invade Mercado de Vehículos en EE.UU.

DETROIT, enero 21 (Servicio Especial).— Después de su rotundo éxito en el mercado canadiense con Pony y Stellar, la Hyundai Motor Co. de Corea ha batido los récords de ventas en los Estados Unidos con su avanzado modelo Excel.

El Sr. William Harrison, de la revista Automotive News, dio a conocer el sorprendente éxito de esta unidad, la cual a pesar de haber sido introducida en Estados Unidos en marzo de 1986, en sólo nueve meses se perfila como líder en ventas de los

subcompactos importados. Este gran éxito mantuvo al Excel en la primera posición durante 1987 y a fines de noviembre de 1988, continúa en primer lugar 1987 con 242,930 unidades vendidas, seguido por Nissan Sentra con 228,407, Honda Civic con 157,386, Toyota Corolla con 143,615 y Subaru DL/GL con 105,133.

El Sr. Harrison agregó que el consumidor americano, uno de los más exigentes en el mundo, está muy satis-

—Favor pase a la página 7.

Más de un Millón Tendrán SIDA a Finales de 1991

PARIS, enero 21 (EFE).— Más de un millón de personas padecerán el Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida (SIDA) a finales de 1991, según afirmó Hiroshi Nakajima, director general

de la Organización Mundial para la Salud (OMS), se informó en París.

En una entrevista publicada en el vespertino "Le Monde", en vísperas de la jornada mundial sobre el SIDA, el responsable de la OMS expresó su preocupación por la rapidez con la que se extiende la enfermedad.

"Hoy se puede decir que en 1987 el número total de personas sero-

—Favor pase a la página 7.

Alcohol Causa Trastornos a los Roncadores

WASHINGTON, enero 21 (EFE).— Tomar varias copas antes de dormir no es bueno, pero si el que las bebe es una persona que ronca puede convertirse en peligroso, según un informe publicado en Washington.

El trabajo, realizado por doctores de la clínica para los desórdenes del sueño, en La Jolla (California, EE.UU.), indica que el alcohol puede causar durante la noche importantes trastornos respiratorios que, en

—Favor pase a la página 16.

Difama a su Amada en Cabinas Telefónicas

Turin (Italia), enero 21 (EFE).— Rechazado por la mujer etiope que había amado durante un año, Michelangelo Balsamo, componente de una orquesta de Turin (norte de Italia), se tomó crecida venganza difamándola mediante anuncios amorosos que pintaba en las cabinas telefónicas.

Gran número de cabinas telefónicas públicas de la capital Piamontesa apa-

—Favor pase a la página 9.

Aumenta Cifra de Ilegales C.A. Detenidos en Veracruz

XALAPA (México), enero 21 (EFE).— El número de trabajadores centroamericanos indocumentados detenidos en el estado mexicano de Veracruz aumentó en los últimos dos meses, informó el viernes el jefe del Departamento de Prevención y Readaptación Social, Ubaldo Flores.

Informó de que hasta octubre de 1988, las autoridades veracruzanas capturaban entre 12 y 25 Indocu-

mentados por mes, en tanto que en noviembre y diciembre fue de 50 personas.

Señaló que en su mayoría, los indocumentados provienen de Guatemala, El Salvador y Honduras, países a los que son devueltos. Flores comentó que debido al creciente número de ilegales que llegan a Veracruz, las autoridades ampliaron sus departamentos de Migración.